

“HK”开头短信能盗卡? 假的

通讯诈骗“剧本”翻新神速, 用户成“惊弓之鸟”

近日, 一则以“HK”开头的短信刷爆朋友圈, 言之凿凿, 一旦回复, 个人的手机SIM卡就会被复制, 本卡将不能用, 而绑定该号码的支付宝、微信甚至网银可能出现危险。人们闻之色变, 纷纷转发提醒“不要上当”。而警方和运营商随后辟谣显示, 这是一条“假消息”。不过, 通讯诈骗“剧本”的翻新确实花样不断, 让人防不胜防, 这种“惊弓之鸟”的意识或可挡住诈骗的得逞。

“HK”短信盗卡? 假的

“您好! 您已成功订购中国移动无线TV业务, 标准资费118元/月。如需退订请编辑短信‘HK0D0011550629116’到10086, 中国移动。”

2015年末, 朋友圈被这条“诈骗信息”轰炸了。回复的指令其实是换卡, 这样一来, 自己的卡就被停用了, 而骗子就激活了新卡, 号码绑定

的支付宝、微信支付, 危矣! 这个“HK”短信到底是什么“鬼”?

记者从广东网警和中国移动广东公司方面获悉, 是通过短信指令换卡, 但不是“HK”开头, 而是“ZZHK#”, 而且换卡指令不会马上生效, 需经过二次确认。

随后, 记者向10086发出这条传

播甚广的信息内容, 结果收到回复: 你输入的指令有误, 激活银行划扣请发“HK”至10086。

真相大白了, “HK”是划扣的意思。但指令是错的。

不过, 网警和运营商也提醒, 对于收到的有疑问的信息或者涉及费用的, 一般不要直接回复, 可拨打客服电话询问。

诈骗越来越“国际化”

近年来, 通讯信息诈骗案数量居高不下。公安部数据显示, 2011年以来, 全国通讯信息诈骗分别发案10万起、17万起、30万起、40余万起, 均为大幅增长。2015年前8个月, 全国公安机关共立通讯诈骗案超30万起。

早年在国内形成以广东电白、福建安溪和湖南双峰为典型的聚集区, 在警方打击下, 近年来, 犯罪团伙越来越多地把窝点设在境外, 形成了跨国犯罪链条。

国务院打击治理通讯网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室部署, 自2015年11月1日起开展为期半年的打击治理通讯网络新型违法犯罪专项行动, 一定程度上打击了犯罪分子的气焰, 却仍存困难。

警方透露, 由于跨境通讯诈骗团伙的头目多是台湾籍等境外人员, 且并不在一线操作人员所在的窝点, 多在远程控制, 导致被警方抓获的多是实施诈骗的话务人员和取款“车手”等“马仔”, 而组织者往往逍遥法外。即便抓到了, 按照有关法律和国际司法原则, 也要交由其所在地警方处置。

“擒贼难擒王”是通讯网络诈骗屡打难止的主要原因之一。广东省公安厅刑侦局副局长梁瑞国说, 在跨境合作办案中, 证据的收集和固定更为困难。 据新华社

黑龙江发生6.4级地震

三趟列车被扣停, 暂无伤亡报告

据中国地震台网正式测定, 1月2日12时22分在黑龙江省牡丹江市林口县(北纬44.8度, 东经129.9度)发生6.4级地震, 震源深度580千米, 当地官方暂未接到震后人员失踪和财产损失报告。此次发生地震的林口县位于黑龙江省东部地区, 地处张广才岭、老爷岭和完达山脉交接处, 隶属于牡丹江市管辖, 距牡丹江市120公里, 是牡丹江市与鸡西、七台河市之间的交通枢纽。

记者在地震发生后与当地多个部门分别取得了联系, 截至13时30分, 包括公安、消防和灾害应急办在内的多个相关部门均表示尚未接到有关地震造成的人员伤亡和财产损失的报告, 牡丹江市官方随后也表示此次地震暂时未对林口县造成任何破坏。

哈尔滨铁路局13时30分发布消息表示, 为确保铁路运输安全, 途经地震区域内的三趟列车已被扣停在安全地段。

记者2日13时在牡丹江市街头看到, 该市行人秩序井然, 道路交通顺畅, 多个接受采访的市民均表示并没有感觉到发生了地震。

牡丹江市地震局的相关负责人向记者介绍, 此次地震属于深源地震, 林口县所处的位置是中国少有的深源地震带, 历史上也发生过多次较大的同类地震, 均未造成较大的灾害。 综合

花样不断: 从“乱枪打鸟”到“精准下套”

从最初的中奖、房租汇款, 到网银升级、邮包藏毒、退税补贴, 再到盗QQ号冒充熟人、机票改签、冒充公检法机关、冒充税务人员、伪造网上通缉令, 如今诈骗类型已扩展到数十种, 五花八门, 覆盖面之广令人防不胜防。

“这里是××公安局, 我们正在调查一起洗黑钱案件”“你可去114查询这个号码(是否真的是官方电话)”“我们待会会用一个公安局里带录音的电话打给你做笔录”……这可不是什么警方录音, 而是在警方缴获的诈骗案“剧本”中常见的设计对白。

除冒充公检法机关电话号码, 还出现了让事主登录虚假的最高人民检察院网站查看带有事主身份信息的“通缉令”的花样, 以此唬住受害人而得手。广州市民张先生正是在误导下登录假网站看到假通缉令后信以为真, 最终被骗数万元。

广州、深圳警方告诉记者, 诈骗分子还紧跟社会热点设计骗局。2014年以来, 相继出现了利用马航失联、中央巡视组、“爸爸去哪儿”节目等热点事件编造虚假信息实施的诈骗犯罪。

警方查处的案件还显示, 不少诈骗团伙已经从过去的“乱枪打鸟”

升级到“精准下套”。

被以“火葬费补贴”名义骗走5万元的王女士, “中招”的关键就在于诈骗分子准确地说出了她的姓名和孩子因交通事故死亡的时间。

类似的“精准下套”源于诈骗分子想方设法收集了个人信息。据广东警方介绍, 过去他们往往用群呼、群发设备漫天撒网式打电话、发短信, 成功率较低。现在逐渐发展成通过购买或利用钓鱼网站、黑客攻击、木马盗取等手段收集个人信息, 由于能准确报出姓名、身份证号甚至住址、家庭情况、车牌号等信息, 诈骗犯罪得手率更高。

警方提醒: 年关将至, 尽快更换安全性高的门锁

防范技术开锁盗窃有三招: 第一. 及时反锁门; 第二. 安装门窗报警器; 第三. 更换安全级别高的锁芯

还有一个多月就要过年了, 小偷也开始“置办年货”了。最近一盗窃团伙连偷 60 家后被抓, 犯罪嫌疑人自曝: 专门瞄准出入口多, 物业管理松懈, 没有门卫值守, 使用普通防盗门, 普通锁芯, 家中无人的住户下手。并且只用塑料纸最快只要五秒钟就可以打开!

塑料纸片就可以开锁? 小编听后非常诧异。随后在专业锁匠师傅的陪同下, 我们来到一居民家中实地演示并安装了安全性更高的“C级锁”。扫一扫旁边二维码, 观看“C级锁”现场开锁安装视频。至今已有逾万户家庭通过现代快报安装 C 级锁芯, 无一例被技术开锁盗窃事件发生。

订购指南

您家还再用 A 级锁, B 级锁吗?

拨打热线 025 96060 订购 C 级保卫盾锁, 可享受:

- ① 订购市场价 598 元 C 级锁芯(360° 空转叶片边柱锁)优惠价仅需 380 元;
- ② 订购市场价 398 元 C 级锁芯(叶片边柱锁芯)优惠价仅需 280 元。

我们承诺:

- 1. 上门换锁, 服务到家。所有换锁人员均为国家认可的特种行业从业人员;
- 2. 中国最大的锁厂延保时限最多仅有半年, 在现代快报订购“C级”保卫盾锁, 可以延长质保至 2 年。
- 3. 赠送两个价值 60 元的门窗报警器。

扫一扫, 观看“C级锁”现场开锁安装视频



教你如何辨别 A 级、B 级、C 级



天山雪水灌溉·一级天山雪枣直供南京

天山骏枣(大)

直供价 **32元/袋**

88元/任意3袋

市场价: 88元/袋 规格: 500g/袋

天山灰枣(小)

腊梅香肠香肚 正宗老南京, 地道老味道

腊梅香肚

优惠价: **38元**

(400g 装)

腊梅香肠

优惠价: **69元**

(1000g 装)

一九一只鸡 快报为您甄选正宗老母鸡

现代快报电商平台为您甄选了 2 款新鲜优质的老母鸡, 每周一、三、五、当日凌晨宰杀, 当天新鲜配送。订购热线 96060, 快来打电话预订吧!

本地农场散养土飞鸡 (现在订购就送家庭农场有机种植的时令蔬菜一份)

本地农场散养老母鸡: 常在林中放养, 吃着青草, 蚂蚱, 刨食土中的各种小虫, 晚上回到窝中, 农民伯伯还会给鸡添加玉米, 杂粮等辅食, 以保证鸡的营养, 让老母鸡达到最佳的身体状态。优惠价 **99元/只**, 宰杀后净重不少于 2 斤(真空包装, 开膛, 保留内脏)。

大别山跑山母鸡

来自安徽大别山国家级地方珍稀遗产保护品种: 淮南麻黄鸡。大别山区海拔 800 米无工业污染的生态农场山林自由散养, 食林间杂草、野菜、虫子、草籽等天然食饵, 饮用山泉水, 辅以非转基因玉米、米糠、大豆等五谷杂粮喂养。每只鸡单次飞行距离>30 米, 飞行高度>1.5 米, 由于长期处于大范围扑腾跳跃与飞行环境, 个体肌肉饱满, 鸡间芳香脂丰富, 综合脂肪及胆固醇含量低于一般农家喂养土鸡, 是真正多肌、低脂健康鸡! 宰杀后零度排酸, 杀菌锁鲜, 保持鲜鸡的风味和营养。优惠价 **108元/只**, 宰杀后净重不少于 2.2 斤(真空包装, 开膛, 保留内脏)。

(配送范围仅限南京城区)

